



2022济南市两会特别策划

新济南·走在前



生态平阴美如画。

平阴县“解放思想提境界、创新突破争一流”学习讨论活动启动

# 思想“破冰”推动行动“突围” 建设现代平阴

## 区县提速

齐鲁晚报记者 程凌润

通讯员 赵青山

### 头脑风暴激扬发展活力 蓄势赋能现代平阴建设

“思想是行动的先导,推动改革创新首先要解放思想,如果思想放不开、思路打不开,工作往往就会因循守旧,跟在别人后面亦步亦趋,也就很难走在前列。”在4月15日召开的平阴县委工作会议上,平阴县委书记王秀成一针见血地指出,“平阴与先进发达地区的差距,从表面上看是经济规模、经济结构上的差距,其实归根结底还是思想观念上的差距。”

围绕上述目标,平阴县将着力解决政治站位不高、境界格局不大、精神状态不振、担当意识不强、工作标准不高、自身能力不够六个方面的问题,通过学习讨论活动,进一步破除思想体制障碍,激发干事创业热情,让全县广大党员干部群众紧盯目标不放松、凝心聚力抓落实,加快把目标细化为实施方案、变成具体措施,踏踏实实为之奋斗,兢兢业业为之拼搏,不断加快建设现代平阴的步伐。

为确保学习讨论活动落实落地,平阴县将开展“六对照六查找”活动。对照习近平新时代中国特色社会主义思想,对照“强省会”战略要求,对照县第十五次党代会确定的目标,对照先进发达地区和沿海开放城市,对照人民群众对美好生活的需要,对照新时代对党员干部干事创业的要求,深入开展对照检查、研讨交流,切实找准“平阴在哪里”的定位,明确“平阴往哪里去”的方向,追寻“平阴要怎么干”的答案,以思想破冰引领行动突围,加快推动平阴跨越发展。

同时,平阴县将深入开展对标学习活动,主动走出去、请进来,聚焦工业强县、特色产业、城市发展、乡村振兴、民生改善等方面,在创新理念、工作思路、方法措施、体制机制上寻找差距不足,比学赶超、创先争优,全面提升工作标准和水平。

此外,平阴县将开展岗位练兵活动。多途径、全方位开展学习,实施专业化培养工程,推动“干部大讲堂”常态化制度化,深化干部一线挂职锻炼开展工作大比拼活动,始终坚持结果导向,把开展学习讨论的



平阴召开县委工作会议。

成效体现到推动发展上,聚焦重点工作、重要指标、重大项目,将排名情况作为高质量发展综合绩效考核的重要依据。

### 突破思维定势的“桎梏” 以创新之力引领发展之变

“县党代会把‘解放思想’写入报告的‘题眼’,提出要在全县开展‘解放思想提境界、创新突破争一流’学习讨论活动。”王秀成说,通过该活动的开展,平阴县将加速思想“破冰”,推动行动“突围”。

“努力以思想之新、改革之勇、创新之力引领发展之变。”在王秀成看来,影响制约平阴发展的最大阻碍就是开放创新,“之前我们平阴人的精神,我认为是崇德向善、谦和包容、团结拼搏,今后平阴要多一种精神,就是开放创新。”

平阴县通过学习讨论活动,激励广大干部群众要奔着问题去,瞄准症结改,坚决突破思维定势、工作惯性和路径依赖,学会运用全局性眼光、系统性观念、市场化思维,既从别人走过的路中学习经验,也要敢于从没有路的地方闯出新路。

平阴县各镇街各部门要通过对照查摆,形成整改台账,拿出几项改革创新的举措,推出一批务实管用的创新机制,打破一些制约发展的瓶颈,推动工作实现新的跨越。

当前,平阴正处于爬坡过坎的关键时期,必须认清当前发展面临的形势,看清纷繁复杂现象下的本质,把握好高质量发展的大趋势。2021年,平阴县规模以上工业营业收入350.19亿元,增长24%,增幅全市第一,利润总额30.49亿元,居全市第三,发展形势喜人;黄河国家重大战略、省委“强省会”战略、市委“西兴”战略叠加,为平阴加快融入区域发展、更加有效集聚优质资源

定的目标任务,结合省市工作动员会精神,今年平阴县创新制定了“1+684”工作体系,以制度创新撬动改革大局,用制度活力激活发展活力,为深化改革开放、增创发展优势提供重要抓手。

“1”是坚持一条主线,即坚持党建引领这条主线;6是锚定“六个跨越”,即在融入省会、工业强县、特色产业、城市发展、乡村振兴、民生改善六个方面实现跨越;“8”是聚焦八大重点,即招商引资、税源培植、城市更新改造、东部产业新城建设、村镇建设、文旅康养产业发展、交通水系建设、教育医疗提升;“4”是实施四大攻坚行动,即重点领域改革、生态环保、要素保障、风险防控,瞄准的都是制约平阴县发展的难点堵点问题。

其中,文旅康养产业发展将围绕玫瑰东阿洪范片区开发,推动玫瑰阿胶特色产业与文化、旅游深度融合;鼓励支持福胶集团、华玫生

物、劳蕾玫瑰等企业做大做强,更好地发挥龙头带动作用;积极引进国内外有实力的企业参与玫瑰、阿胶产业;放大“市花效应”“会展效应”,办好特色节会,推进玫瑰阿胶元素在对外交往、城市建设、美丽乡村等方面的应用,加大宣传推介力度,讲好玫瑰阿胶故事,提升品牌知名度和影响力。

唯有继续发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的精神,才能在构建新发展格局中展现新作为、在推动高质量发展过程中走在前。在转折转型、不进则退的紧要关头,平阴县立足当前、着眼长远,提出了“1+684”工作体系,将进一步理顺机制、创新打法、明晰路径,奋力开创平阴高质量发展新局面。此举也是平阴县思想裂变和创新变革的生动实践。

“一语不能践,万卷徒空虚”,思想的破冰要有行动的破冰。平阴县将通过“头脑风暴”,真把解决问题、破解难题、促进发展作为工作的出发点和落脚点,始终保持改革创新意识,始终保持奋发进取的昂扬姿态,努力追赶时代发展的步伐。

平阴县将始终把工作成效作为检验思想解放成果的重要标准,进一步激发广大干部群众干事创业的动力,切实让解放思想的成果落地见效,奋力谱写现代平阴高质量发展新篇章。

### 以“1+684”工作体系为引领 集聚高质量发展新动能

解放思想永无止境,裂变跃升任重道远。解放思想是推动一切工作的“总阀门”;只有思想大解放、观念大变革,才能把人们的思想从守旧中解放出来、从路径依赖中解脱出来,推动我们的事业不断迈向胜利。围绕平阴县第十五次党代会确

扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:颜莉